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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.fr 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1014 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 29 au 30 Janvier 2009 
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Février 2009 4

- 2.1 - 
 

Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 
comme Président de la République  

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République ? 
 
 
 
 

 
 Rappel  

Janvier 2009 
Février 

2009 
Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve .................................................... 47 41  - 6 

• Approuve tout à fait ................................................ 13 10  - 3 

• Approuve plutôt ...................................................... 34 31  - 3 

TOTAL N’approuve pas .......................................... 53 58  + 5 

• N’approuve plutôt pas ............................................ 24 24  = 

• N’approuve pas du tout .......................................... 29 34  + 5 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... - 1  + 1 

 TOTAL.................................................................... 100 100  - 

 
 

Effectuée le jour et le lendemain de la grande mobilisation anti-gouvernementale, 
l’enquête enregistre son effet immédiat : recul spectaculaire du Président, - 6 (et même 
recul de plus de 30 chez les sympathisants du FN et de plus de 20 chez ceux du 
MoDem, - 7 au PS). La baisse est nette chez les ouvriers (- 9) et les femmes (- 8). 
C’est le plus bas niveau du Président depuis son élection (comme en mars, juillet et 
septembre 2008). Le mécontentement est intense car la proportion des très mécontents 
est de 34%. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 67 32 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 67 33 - 100 

Septembre 2007 .................................. 62 37 1 100 

Octobre 2007 ...................................... 63 37 - 100 

Novembre 2007 .................................. 59 41 - 100 

Décembre 2007................................... 57 43 - 100 

Janvier 2008........................................ 53 46 1 100 

Février 2008........................................ 46 53 1 100 

Mars 2008 ........................................... 41 59 - 100 

Avril 2008........................................... 43 57 - 100 

Mai 2008 ........................................... 42 58 - 100 

Juin 2008 ........................................... 42 57 1 100 

Juillet 2008 ......................................... 41 59 - 100 

Septembre 2008 .................................. 41 58 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 43 56 1 100 

Novembre 2008 .................................. 47 53 - 100 

Décembre  2008.................................. 45 55 - 100 

Janvier 2009........................................ 47 53 - 100 

Février  2009...................................... 41 58 1 100 
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Les traits d’image associés au Président de la 
République 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
président de la République ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel  
Janvier 2009 

Février 
2009 

Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 
l’étranger ......................................................... 75 72 - 3 

• Renouvelle la fonction présidentielle .............. 62 54 - 8 

• Est capable de réformer le pays ....................... 58 54 - 4 

• Mène une bonne politique sociale .................... 39 37 - 2 
 
 
 
 

Le recul est général, mais affecte particulièrement la dimension présidentielle, - 8 : le 
rôle du Président dans la gestion du parti majoritaire,  la phrase sur la grève devenue 
invisible et le « limogeage » du préfet de la Manche y sont probablement pour quelque 
chose. Jamais la critique de la politique sociale n’a été aussi forte, 37% d’approbation 
seulement (- 2) pour 63% d’avis contraires. 
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Les traits d’image associés au 
 Président de la République 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
Président de la République ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Correspond 
bien 

Correspond 
très bien 

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Correspond 

mal 

Correspond 
assez mal 

Correspond 
très mal 

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 
France à l’étranger ..................... 72  23  49  28  17  11  -  100 

• Renouvelle la fonction 
présidentielle ............................. 54  13  41  46  25  21  -  100 

• Est capable de réformer le pays . 54  14  40  46  24  22  -  100 

• Mène une bonne politique 
sociale......................................... 37  4  33  63  28  35  -  100 

 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Février 2009 10

- 2.1.2 - 
 

Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme 
Premier ministre 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 
 
 
 

 
 Rappel  

Janvier 2009 
Février 

2009 
Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve .................................................... 53 49  - 4 

• Approuve tout à fait ................................................ 15 14  - 1 

• Approuve plutôt ...................................................... 38 35  - 3 

TOTAL N’approuve pas .......................................... 45 50  + 5 

• N’approuve plutôt pas ............................................ 24 25  + 1 

• N’approuve pas du tout .......................................... 21 25  + 4 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... 2 1  - 1 

 TOTAL.................................................................... 100 100  - 

 
 

Un peu moins durement que son Président, le Premier ministre est lui aussi atteint de 
plein fouet (- 4). Pour la première fois depuis sa nomination, il connaît une cote 
minoritaire et son record de mécontents. C’est l’indulgence relative du MoDem (49% 
de satisfaits, - 11 quand même, contre 31% seulement pour Nicolas Sarkozy) et du FN 
(38% contre 20% pour Nicolas Sarkozy) qui explique l’avantage qu’il possède encore 
sur le Président. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 63 36 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 62 37 1 100 

Septembre 2007 .................................. 53 47 - 100 

Octobre 2007 ...................................... 54 46 - 100 

Novembre 2007 .................................. 54 45 1 100 

Décembre 2007................................... 52 48 - 100 

Janvier 2008........................................ 52 47 1 100 

Février 2008........................................ 57 42 1 100 

Mars 2008 ........................................... 66 33 1 100 

Avril 2008........................................... 62 37 1 100 

Mai 2008 ........................................... 58 42 - 100 

Juin 2008 ........................................... 57 41 2 100 

Juillet 2008 ......................................... 57 42 1 100 

Septembre 2008 .................................. 56 43 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 55 43 2 100 

Novembre 2008 .................................. 56 44 - 100 

Décembre 2008................................... 55 44 1 100 

Janvier 2009........................................ 53 45 2 100 

Février 2009....................................... 49 50 1 100 
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Les traits d’image associés au 
 Premier ministre  

 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel  
Janvier 2009 

Février 
2009 

Evolution 

 (%) (%)  

• Dirige bien l’action de son gouvernement ....... 63 60  - 3 

• Est un homme de dialogue .............................. 57 55  - 2 

• Est sensible aux aspirations des Français ........ 50 46  - 4 

• Mène une bonne politique sociale ................... 48 43  - 5 
 
 
 

Tous les traits d’image sont à la baisse, mais celle-ci est particulièrement accentuée 
dans le domaine social : -4 pour la sensibilité aux aspirations des Français et surtout -5 
pour la politique sociale. Tout se passe comme si le Premier ministre payait le prix de 
l’angoisse sociale accentuée et comme si le Président y rajoutait une baisse 
supplémentaire  de note personnelle. 
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Les traits d’image associés au 
 Premier ministre  

 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL 

Correspond 
bien 

Correspond 
très bien 

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Correspond 

mal 

Correspond 
assez mal 

Correspond 
très mal 

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dirige bien l’action de son 
gouvernement ............................ 60  14  46  40  26  14  -  100 

• Est un homme de dialogue ........ 55  11  44  45  27  18  -  100 

• Est sensible aux aspirations des 
Français ..................................... 46  8  38  54  33  21  -  100 

• Mène une bonne politique 
sociale ........................................ 43  7  36  57  33  24  -  100 
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L’opposition 
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Le jugement à l’égard de l’opposition  
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 
 
 

 
 

 Rappel  
Janvier 2009 

Février 
2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui ............................................................... 32 30 - 2 

• Oui, certainement ................................................... 8 7 - 1 

• Oui, probablement .................................................. 24 23 - 1 

TOTAL Non .............................................................. 67 69 + 2 

• Non, probablement pas ........................................... 36 38 + 2 

• Non, certainement pas ............................................ 31 31 = 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... 1 1 = 

 TOTAL.................................................................... 100 100 - 

 
 

Malgré son retour parlementaire et son plan de relance alternatif, l’opposition ne 
profite pas de cette crise de défiance à l’encontre du pouvoir. C’est son plus bas score 
depuis sa défaite à l’élection présidentielle (après celui d’octobre 2007). Mais 
attention, ce chiffre provient essentiellement du désabusement accentué des électeurs 
sans sympathie partisane et des sympathisants du FN ; en revanche, le moral revient un 
peu chez les socialistes (+ 5) et les communistes (+ 14). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 

Oui Non Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 39 61 - 100 

Juillet 2007 ......................................... 31 68 1 100 

Septembre 2007 .................................. 31 69 - 100 

Octobre 2007 ...................................... 29 71 - 100 

Novembre 2007 .................................. 34 66 - 100 

Décembre 2007................................... 31 69 - 100 

Janvier 2008........................................ 30 69 1 100 

Février 2008........................................ 34 64 2 100 

Mars 2008 ........................................... 39 61 - 100 

Avril 2008........................................... 37 62 1 100 

Mai 2008 ........................................... 39 61 - 100 

Juin 2008 ........................................... 35 63 2 100 

Juillet 2008 ......................................... 35 64 1 100 

Septembre 2008 .................................. 35 64 1 100 

Octobre 2008 ...................................... 35 64 1 100 

Novembre 2008 .................................. 33 66 1 100 

Décembre 2008................................... 31 68 1 100 

Janvier 2009........................................ 32 67 1 100 

Février 2009....................................... 30 69 1 100 
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Le match des Français 
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Les conversations des Français  
 
 
 
 
Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 
 

 

 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La tempête sur le Sud-ouest de la France ................................ 89  11  100  
• La journée de grève et de manifestations du 29 janvier .......... 79  21  100  
• L’investiture de Barack Obama comme Président des  

Etats-Unis ................................................................................ 76  24  100  
• La crise financière et boursière ................................................ 72  28  100  
• Les actes de violence et les incivilités contre des 

enseignants .............................................................................. 60  40  100  
• Le conflit dans la bande de Gaza ............................................. 57  43  100  
• L’annonce de plans sociaux dans des entreprises .................... 55  45  100  
• La décision des banquiers de renoncer à leur bonus ............... 47  53  100  
• La présentation du contre-plan de relance du Parti socialiste 

par Martine Aubry ................................................................... 23  77  100  
• La mort de Gérard Blanc, chanteur du groupe Martin Circus . 22  78  100  
• La réintégration d’évêques traditionnalistes au sein de 

l’Eglise par le pape Benoit XVI .............................................. 21  79  100  
• La candidature de Rachida Dati en Ile de France aux élections 

européennes ............................................................................. 20  80  100  
• L’arrivée de Xavier Bertrand comme secrétaire général de 

l’UMP ...................................................................................... 15  85  100  
 

 

Au-delà de la tempête bien-sûr et de l’investiture de Barack Obama, la crise financière 
(72%) et la mobilisation du 29 janvier (79%) occupent les 4ème et 2ème places des 
conversations. A l’inverse, les événements de politique professionnelle n’atteignent 
même pas le quart des conversations : 23% pour le contre-plan du PS (36% quand 
même chez les sympathisants du PS), 15% seulement pour l’arrivée de X. Bertrand au 
secrétariat général de l’UMP (et guère plus chez les sympathisants de ce parti, 23%).  

 
 


